



strana

20

Hledá se druhá Země

Mimo Sluneční soustavu již astronomové objevili dalších 770 exoplanet. Na které z nich může existovat život?

Věda a technika

27 Jak babičky kosatky chrání svoji DNA

Existenci menopauzy ve zvířecí říši objasnili vědci pomocí tzv. hypotézy babiček. Samice kosatky se přestávají rozmnožovat, aby pomáhaly svým potomkům.

48 Znáte své kosti?

Věděli jste, kolik kostí se nachází v lidském těle, co je jazylka a kolik zlomenin ošetří lékaři za jeden rok?

62 Pět nesmyslných vynálezů za miliony

Sluneční brýle pro psy nebo plastové kostičky plnicí přání. Ani sami tvůrci těchto bizarních vynálezů netušili, jaký úspěch je s nimi čeká.

Historie

16 Mistrovské kusy v ohrožení

Skvostné obrazy starých mistrů někdy poškodí v dobré víře restaurátoři, jindy zcela záměrně samozvaní hlídači morálky.

Svět kolem nás

33 Žhavé jako pec

Libyjská poušť již není nejteplejším místem na světě. Po téměř devadesáti letech ji o prvenství připravilo Údolí smrti v Severní Americe.

50 Královské město tří korunek

Švédská metropole Stockholm je nejen místem, kde se udělují prestižní Nobelovy ceny, ale i atraktivní metropolí, v níž se historie snoubí s modernou.

34 Královny podzemí

Nejdelší trasy, nejvíce přepravených cestujících, nejúchvatnější architektura stanic. Které metro si odnese titul královny podzemí?

54 Meditace na severním pólu

V rozhovoru s Petrem Horkým se dozvíme, co všechno si tento cestovatel a režisér uvědomil při svých dobrodružných výpravách nejen po severních zemích.





strana

10

Vládcí nebe nové generace

Budoucí dopravní letadla překonávající zvukovou bariéru budou sice menší než jejich předchůdci, zato však efektivnější a ekologičtější.

Zápisník zahraničních zpravodajů

36 Keňa dýchá novými plícemi

V rámci hnutí Zelený pás dokázali aktivisté v Keni vysázet již padesát milionů nových stromů.

37 Berlín zdobí minipivovary

Skuteční pivní fajnšmekři jezdí do Berlína degustovat vynikající a netradiční druhy piva vyráběné přímo v restauracích.